2021年7月22日 星期四 编辑_张清清 校对_严学锦 设计_李江龙 电话0595-82003110



农场探秘 气象体验 神奇 DIY

瞧,亲子驿站萌娃的欢乐暑期

暑期即将过半,孩子们都如何安排暑期生活呢?炎热的夏季,仍阻止不了小萌娃们的好奇心和探索欲。日前,本报亲子驿站先后 组织了数百组亲子家庭开展趣味的社会实践活动。探秘天空农场, 逗趣小萌宠; 探店创意美术馆, DIY 夏日缤纷"果汁"; 走进晋江气 象台,感受"风云变幻";学习非遗知识,DIY皮影戏。精彩持续加载中……一起来瞧瞧!



"哇,好漂亮的白孔雀!""快看,有小松鼠!"7月 18日下午5点,本报亲子驿站组织青阳片区的25组 亲子家庭前往从小巷,天空农场,给小萌宠们投食, 和爸妈组队进行袋鼠跳 PK……孩子们在这里度过 了一个难忘的下午。

探秘天空农场

为小萌宠投

活动现场,亲子家庭陆续抵达。从热闹的时代 广场 C座直接乘坐直梯抵达 4楼, 眼前的视野变得 开阔起来。白孔雀和数只小鸽子就在入口不远处迎 宾,向日葵花迎着风晃动着"脑袋"。一到场,孩子们 便在草地上撒欢、奔跑,而不少家长也拿起手机拍下 这闹市中的"天空农场"。

在工作人员的引导下,亲子家庭排成两队进行 袋鼠跳PK,胜出的那组均获得了精美小礼品一份。 随后,孩子们接到了一个小任务:和三只以上萌宠合 影,便可获得两份喂养小萌宠的饲料。小香猪、小兔 子、鹦鹉、小松鼠、金鱼群等,都成为孩子们在镜头前

除了喂养小动物外,有的小朋友还扮演起了"园 丁"的角色,给农场上的植物洒水浇花。秋葵、薄荷、 小辣椒、茄子……在这个过程中,孩子们也认识了一 批日常生活中有可能会吃到的蔬菜。

"暑假期间都不知道带孩子去哪里玩,一直不知 道时代广场还有这么个好地方,孩子们最喜欢小动 物了,玩的过程中还能涨知识,认识小动物和蔬果, 这样的活动特别好。"来自青阳中心幼儿园的庄耀龙 妈妈点赞此次活动。

炎热的三伏天 来杯自制"果汁"

炎热的夏季里,来一杯美味的果汁,既解渴又营养。7月 17日下午,本报亲子驿站组织青阳片区的20组亲子家庭前往 柚蓝美术馆,开启一场富有创意的夏日甜品DIY之旅。在蘑 菇老师的引导下,孩子们迫不及待地动手啦。

奶油土、软陶食玩配件等。

子"蛋糕"。"我制作了两杯'果汁'和一个'蛋糕',回家了可以 玩娃娃家的游戏。"活动最后,该美术馆还为孩子们提供了礼 品袋装"甜品",看起来十分逼真

据了解, 柚蓝美术创意馆创办于2014年, 独立设计课程 超过8000堂。专业致力于3~12岁儿童美术教育。该机构的 美育理念是根据儿童的心理、生理特点,通过柚蓝的美术课程 去开发儿童的观察力、创造力和审美能力,致力于对儿童进行

走进晋江气象台 探索天气的奥秘

"天气预报的信息如何得来呢?""怎么看全市气 温实况图呢?"7月20日下午,本报亲子驿站携手晋 江气象台组织了科普实践活动,吸引晋江第二实验 幼儿园的25组亲子家庭到场。前所未闻的天气知 识,有趣诙谐的主题绘本故事,令孩子们收获颇多。

活动现场,主办方邀请了老约翰绘本馆的小 度老师为孩子们带来精彩的绘本故事《青蛙的好 天气》。一开始,孩子都在猜:青蛙的好天气会是 大晴天还是下雨天呢?带着这个疑问,孩子们沉 浸在趣味的故事情节中,时而举手互动,时而发出 咯咯地笑声,答案随着故事进展而揭晓

紧接着,晋江气象台台长杨舒琳给孩子们带

来一堂生动的气象科普课。"如何在全球卫星云图 上寻找台风眼?""影响天气的几大要素是什 么?"……杨舒琳用通俗易懂的语言介绍着,帮助 孩子们初步了解气象知识。之后,在杨舒琳的带 领和讲解下,孩子们认识了雨量传感器、温湿度传 感器、风向风速传感器等监测工具。

"每次都是从门口经过,托晋江经济报亲子驿 站的福,第一次走进晋江气象台,孩子长见识啦!" 乐菲妈妈说道。对此,杨舒琳表示,通过此次气象 知识的讲解,增加了孩子们对天气知识和气象灾 害的了解,同时加深了大家对气象观测设备的认 识,启发孩子们探索科学的求知欲。







"妈妈,原来皮影戏历史很悠 久啊。""爸爸,你看,我涂的皮影 人偶好看吗?"……上周日,一场 别开生面的"学习非遗知识 DIY 皮影戏"活动在泉州晋江SM国 际广场三楼精彩上演,共有50组 亲子家庭参与。

活动开始,主持人用浅显易 懂的语言向在场的亲子家庭介绍 皮影戏的历史。小朋友听得津津 有味。据了解,皮影戏是中国民 间古老的传统艺术。据史书记 载,皮影戏始于西汉,兴于唐朝, 盛于清代,元代时期传至西亚和 欧洲,可谓历史悠久,源远流长。

随后,亲子家庭开始进行 DIY皮影戏人偶。看到工作人员 分发的各种皮影人偶,小朋友充 满好奇。紧接着,在工作人员的 指导下,小朋友拿起画笔开始在 皮影人偶上画色彩。"我的皮影怎 么腿脚不会动啊?""你这个地方 装反了。"小朋友相互交流,相互 帮助。不一会儿,一个个栩栩如 生的皮影就制作完成了,看着自 己手工制作好的皮影人偶,装上 操作杆,每个小朋友开始了自编 皮影的演出,玩得不亦乐乎。

不少亲子家庭纷纷表示,通 过这场亲子活动,让小朋友零距 离体验皮影戏,感受非遗魅力,有 助于加深对非遗知识的理解,同 时可开阔小朋友的视野,是非常 有意义的活动。

金榜口腔

让孩子快乐看牙



晋江经济报亲子驿站 实践基地

·中国品牌之都·亲子推荐品牌

培养2-8岁儿童 阅读兴趣、习惯、能力

● 海贝湾悦读中心

【晋江馆】瑞璟香榭花都二楼 85480800 【石狮馆】世茂摩天城幸福坊三楼 83010800



巧缘文创



地址:晋江市国际工业设计园6号楼103单元 巧缘文化创意有限公司

| 绘本阅读

暑期孩子挑食? -起来打开绘本

一日三餐,餐餐挑食。暑假期间,不少宝妈提到孩 子饮食问题就头疼。怎么给孩子安排营养的食谱? 如 何让孩子改掉挑食的坏习惯?本期,"绘本阅读"将推 荐几本与孩子挑食相关的绘本,让孩子在有趣诙谐的 故事情节中,了解挑食的坏处,并慢慢养成良好的饮食

绘本名称:《吃掉你的豌豆》



适读年龄:3~6

推荐理由:晚餐 时间到,为了让戴西 开出许多诱人的条 吃掉。吃完就能够 吃布丁,可以晚点再 上床休息、不用洗 澡、买新脚踏车等

但戴西怎么也不肯,妈妈的条件逐步提高,一直到 "把豌豆吃完就给戴西买非洲和世界上所有的超市 和巧克力工厂……"戴西会把豆子吃完吗? 她用了一 个什么方法让妈妈妥协了呢?

绘本名称:《汉堡男孩》



适读年龄:2~6

推荐理由:小男 孩维尼很喜欢汉堡, 除了汉堡他什么都 不吃。有一天,维尼 刚从"大大汉堡店" 走出来,发现自己变 成了一个巨型汉 堡。糟糕! 狗狗要 吃维尼,壮牛们追着

维尼……不吃蔬菜水果只吃汉堡的男孩,变成汉堡 后吃尽苦头。这是一本能让孩子在捧腹大笑中爱上 蔬菜的绘本,孩子能够在阅读的过程中理解偏食和 挑食的坏处,并在生活中慢慢尝试和接受不爱吃的

绘本名称:《肚子里有个火车站》



适读年龄:3~6

推荐理由:对于 小孩子来说,应该没 有不喜欢小火车的。 作者用幽默诙谐的方 式,将我们的消化系 统形象地比喻成一个 火车站,向孩子们普 及了我们的消化系统 是怎样运作的;通过 生动有趣的故事向孩 子们讲述了那些不好 的饮食习惯会带来什

么样的后果。来,打开绘本和孩子开启一场消化系统 之旅。

"首先,往透明的高脚杯里倒入颜色鲜艳的史莱姆当作水 果汁,再用超轻黏土捏出西瓜、柠檬等水果的侧切面;完工之 后将'水果切片'插放在杯沿,再撒上食玩配件……"活动当 天,蘑菇老师提前为孩子们准备好了DIY"果汁"的各类材料, 包括史莱姆、超轻黏土等,以及DIY冰激凌的各类材料,包括

除了制作"果汁"外,孩子们还用奶油土制作了精美的杯

心灵、性格、能力的培养。

讲闽南话了!"日前,《娜里的童

谣》新书首发式在晋江市图书馆

举行,泉州幼儿师范高等专科学

校继续教育学院院长颜晓燕及

作者苏达娜为《娜里的童谣》一

泉州市幼儿园学科带头人,晋江

嘉宾朋友们分享了她的创作初

衷和艰辛的创作历程。"我是一

市骨干教师。

让更多孩子唱响闽南童谣 咱厝幼儿园老师出新书啦

"妈妈再也不用担心我不会的下一代就更不会讲了。

"我觉得我作为一名幼儿园 老师,有必要把我们的乡音传承 下去。在创作的过程中,我发现 孩子对这种朗朗上口的童谣非 常感兴趣,一颗创作新闽南童谣 书揭幕。据了解,苏达娜为灵水 的种子便在我心里播下了。"此 中心幼儿园副园长,一级教师, 后,她开始一点一滴地耕耘着, 从一首到几首再到装订成册出 书,这一过程遇到了不少困难和 首发式上, 苏达娜与到场的 阻碍。比如, 闽南语的发音、用 字问题,她慢慢摸索出"一查、二 问、三确定"的方法,一首又一首

个很地道的晋江人,从小就生活 脍炙人口的童谣出炉了。 在这片土地上,对闽南语有着很 达娜印象最为深刻的是《嘎嘣、 深的情感。同时,我也是一名幼 儿园老师,在一线执教了很多 嘎嘣、脆》。"这首闽南童谣的创 年,很清楚语言对孩子发展的重 作灵感来源于我的好朋友,这是 要性。"苏达娜分享道,她记得有 我为他的儿子写的。写完后,他 个朋友对孩子的要求是在外面 又很精心地帮我把这首童谣编 可以用普通话交流,但回到家一 成视频。这是我的公众号上第 定要用闽南语沟通。因为他很 一首有音频、音响,有情景表演 怕孩子不太会讲闽南语,而孩子 的童谣。"苏达娜分享道,同时,

这也是第一首有歌曲可唱的现 代闽南童谣。值得一提的是,该 首闽南童谣经过颜晓燕润色,搬 上了幼儿园的教学舞台。

据了解,《娜里的童谣》是 本结合现代儿童生活、时事 热点、节日习俗、人文风情、绘 本故事等方面创作的新时代闽 南童谣专辑。书中的每一首闽 南童谣,均是苏达娜根据现代 闽南儿童语感、语境创作的。 家长和小朋友们在这本闽南童 谣绘本中,还能借助注释及扫 描二维码获取原汁原味童谣音 在这么多的作品当中,令苏 频,跟着音频学习地道闽南腔 调及童谣。

在赠书仪式上,晋江市图 书馆、灵水中心幼儿园收到了 该本童谣绘本。此外,来自灵 水中心幼儿园的孩子们还带来 了《好年节》《缀着共产党,生活 导导爽》《嘎嘣、嘎嘣、脆》《安平 桥》等精彩的闽南童谣表演。



闽南童谣选登 铰剪、石头、布. 嘎嘣、嘎嘣、脆。 赢的咬一喙, 输的没半喙。

喙大咬大喙, 喙小咬小喙。 三角尖尖鸟仔喙, 四方扁扁鸭仔喙。

圆圆一半我的喙, 汝一喙,我一喙 大饼咬啊粹粹粹粹

粹粹粹.

嘎嘣、嘎嘣、脆 节选自《娜里的童

谣》一书中的《嘎嘣、嘎 嘣、脆》

本版由本报记者 张清清 陈巧玲 唐淑红采写

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦